投稿邮箱:ybxxbjb@163.com



"蜂"助力 甜蜜事业更美好

当万安山下的蜂群循着花香翩翩起舞,伊滨区宝生生态 园正上演着现代农业与生态旅游的奇妙交响。这座位于伊滨 区旅游环线上的"花果山",通过创新引入蜂农授粉模式,将蜜 蜂的"甜蜜事业"与果蔬种植、研学旅游深度融合,拓宽了增收 渠道,助力了乡村振兴。

地处我区南山大道南2公里的宝生生态园,坐拥600亩低 缓坡地,200亩桃林、30亩柿园与成片果蔬构成四季飘香的生 态矩阵。为破解传统人工授粉效率低、成本高的难题,园区主 动对接周边蜂农,打造"以花促蜜、以蜜助果"的生态循环系 统。每年花期,八十多箱蜜蜂穿梭于花海间,不仅使果蔬坐果 率提升40%,更产出高品质槐花蜜、荆花蜜、枣花蜜等特色农产 品。这种"一蜂两用"的创新模式,既降低了农业生产成本,又 开辟出特色农产品新赛道。

春日里,研学团队跟随蜂农探秘蜂巢,学习蜜蜂生态知 识;夏秋时节,游客既能采摘脆桃甜柿,又能参与摇蜜、制作 蜂蜜文创等互动项目,宝生生态园积极将"蜂文化"融入农旅 体验。园区负责人介绍:"蜜蜂不仅是授粉使者,更成为吸引 客流的'甜蜜密码'。"如今,这里已形成"春赏蜂花、夏品鲜果、

秋收蜜薯、冬研蜂业"的全季旅 游模式。

伊滨旅游环线串联了万安 山、倒盏村景区、青墨·跃龙谷高 端民宿、玉泉山居等景点、民宿, 宝生生态园也在随着伊滨农文 旅产业融合发展的潮流,不断带 动周边群众实现家门口就业。

站在万安山脚下,蜂鸣与欢 笑声交织成曲。宝生生态园以 "小蜜蜂"撬动"大产业",不仅让 田园更添生机,更在农旅融合的 创新实践中,勾勒出乡村振兴的 多彩画卷。未来,该生态园将持

续深化生态价值转化,打造集生态农业、科普教育、休闲旅游 于一体的复合型田园综合体,让更多人在"甜蜜事业"中感受 乡村振兴的蓬勃活力。



隐匿山间的诗与远方!伊滨这家云端民宿等你来打卡

"推开窗的瞬间,就能看见云海!"站在玉泉山居民宿二楼 各房的酪台上, 立米目上海的游各杯女士忍不任拿出手机 记录眼前的景色。



近日,在我区万安山巅,一家以"云端视角"为特色的民宿 片!"管家小王分享道。此外,住客凭房卡还可走万安山"VIP通 ·圡泉川居止式宮业,凭借独特的川水人又体验,迅速成为 游客朋友圈里的"网红打卡地"。

在海拔680米的葱郁山脊间,600余平方米的玉泉山居依 势而建,22间全景客房宛如镶嵌在万安山的"观景宝盒"。每间 客房以"听松""栖霞"等自然元素命名,全景落地窗将洛阳现 代都市天际线、万安山四季盛景与千年古都的文脉底蕴尽数

走进民宿,处处可见景区设计的巧思。200㎡的云端庭院 里,小猫在云间悠闲的踱步,几位游客正围坐品茶,山风裹挟 着茶香拂面而来;外悬于峡谷之上的崖畔书吧中,本地文史爱 好者李先生正在翻阅《河洛文化通史》。食坊内,新鲜采摘的山 菌正翻滚在火锅中,香气四溢。

就连民宿的贴心服务也收获游客的连连点赞。"上周有几 位客人拍到了银河下的万安山,他们激动地说要做成明信 , 避廾入潮独字川野秘境。

"玉泉山居的开业,是我区推动文旅融合的重要一步。"区 文化旅游发展中心相关负责人表示,"这里是洛阳首家以'云 端视角'重构山居体验的隐逸之所,让每一位旅人皆可独享 '伸手触云,俯瞰人间'的诗意。我们希望通过这类特色项目, 让游客既能感受'神都'的历史厚重,又能体验现代文旅的创

数据显示,开业首周民宿入住率超80%,观景露台房需提 前一周预订。目前,洛阳市区至山居的专属接驳车已开通,只 需提前预订便可让游客的"云端之旅"更加便捷。

夜幕降临,22扇窗户次第亮起暖光,万安山仿佛向伊滨城 捎去温柔问候。这座新晋的云端民宿,正以诗意的姿态,书写 着伊滨文旅的崭新篇章,吸引着八方来客共赴这场山水与人 文的浪漫之约。 (文/图 任费伊)

寇店镇钢制家具企业在关税波动下的逆势突围与创新升级

傍晚,寇店镇安吉星柜业生产车间内灯火通明,智能冲压 设备的轰鸣声与工人忙碌的身影交织成一幅"赶工图景"。这 家曾因34%的高关税陷入困境的企业,凭借"内贸+创新"的组 合拳,不仅扛住了冲击,更在危机中实现了转型升级。

关税"黑天鹅"突袭,企业遭遇"订单悬崖"

2024年底至2025年初,安吉星柜业的外贸订单曾迎来爆 发式增长。"除夕前三天我们还在加班接单,3月订单量同比翻 番。"总经理张少伟回忆。然而,4月初美国突然将钢制家具关 税从10%上调至34%,企业一夜之间面临"订单冻结"——北美 客户纷纷要求暂停或取消合作,前期垫付的80余万元原材料 采购款瞬间成为沉没成本。

"钢制家具行业利润率普遍在15%左右,34%的关税意味 着出口几乎无利可图。"寇店镇产业办负责人说,作为"中国钢 制家具产业基地",伊滨相关企业受波及,安吉星的困境成为 行业的缩影。

双轮驱动破局:内贸"托底"与创新"造血"

面对危机,安吉星迅速启动"双线作战":一是客户维护 "软着陆",企业通过视频会议向海外客户展示技术升级方案, 以"智能保险柜生物识别系统""远程监控功能"等卖点争取订 单延期。同时,利用跨境电商平台转向东南亚等新兴市场,分 散风险。二是内贸电商"逆势增长",占销售额70%的国内业务 成为"压舱石",企业针对细分市场推出差异化产品:为女性用 户设计的玫瑰金珠宝保险柜、搭载智能密码锁的"家居美学" 系列,以及面向企业的防火防磁文件柜。2025年,内贸销售额 突破1500万元,同比增长40%。

更关键的是,企业从代工(OEM)向自主设计(ODM)转 型。其研发的"物联网智能安全系统"可实时监控保险柜状态, 技术专利已覆盖5个国家。

政策回暖后的"新赛道"布局

5月12日美国关税回调政策公布后,安吉星当天即重启 与北美客户的谈判,并联合寇店镇同行筹建"钢制家具产业创 新联盟",计划从三方面发力:

市场多元化:深耕"一带一路"市场,建立海外仓降低物流 成本;

技术智能化:联合高校研发AI防盗识别、碳纤维轻量化 材料;

生产绿色化:引入光伏供电系统,打造"零碳车间"样板。 "关税波动暴露了单一市场的脆弱性,但也倒逼我们跳出 舒适区。"企业负责人张少伟表示,目前,企业二季度订单已恢 复至去年同期水平的80%,其中智能产品占比提升至35%。

产业启示:新质生产力赋能传统制造

寇店镇的转型实践为传统制造业提供了范本: "电商+定制"激活内需:通过直播带货、场景化营销打通 C端市场;

"技术+设计"提升附加值:将钢制家具从功能品升级为 "智能安全解决方案";

"政策+联盟"协同抗风险:政府牵头建立产业预警机制, 企业共享研发成果。

"未来十年,钢制家具的竞争将是生态链的竞争。"寇店镇 相关负责人表示,随着新质生产力概念的落地,寇店镇规划到 2026年建成国家级钢制家具研发中心,推动行业从"价格战" 转向"价值战"。 (文/图 任宝燕)



寇店镇南美白对虾 开启循环养殖模式

伊滨讯 5月21日上午九点,工人们正紧张有序地将 培育好的虾苗进行捕捞装车,这些虾苗随后将通过航空 运输抵达郑州机场。与此同时,农禾源智慧生态养虾示范 基地的运输车早已在机场等候,待接到虾苗后,便火速运

为迎接这批虾苗的到来,农禾源智慧生态养虾示范基 地内的工人们连日来辛勤筹备。他们提前对标苗棚进行杀 菌消毒,将调配好的海水注入池子,并精准控制水的温度和 盐度,还为虾苗配制好了营养液。

"我们不仅要保证虾苗到达后,新环境的温度和生存的 水接近原来的生存环境,还准备了维生素和钙剂作为紧急 补充。"该基地负责人介绍。在虾苗运输准备上,采用泡沫箱 进行保温,并严格控制虾苗投放密度,每个箱子投放约3.3 万尾虾苗,以此确保运输过程中氧气充足

虾苗从捕捞到抵达养殖基地"新家",整个运输过程大 约需要9个小时。当运输车到达基地后,工人们争分夺秒, 需在20分钟内将虾苗快速投放到标苗池子中,并及时补充 维生素和钙剂,为虾苗提供良好的人池环境。此次养殖,每 个池子投放虾苗约6.6万尾,整体投放量约80万尾。

此次虾苗投放,标志着该基地正式启动"循环养殖"模 式。一个半月后,这批虾将进行分苗,届时12个池子的南美 白对虾会被分到22个养殖池中继续喂养,与此同时,标苗 棚将投放新的一批虾苗。待这批新虾苗开始分苗时,之前分 苗的虾就到了出售的时间。通过三轮养殖循环,每个养殖棚 利用空余的20多天时间进行杀菌消毒,实现四个养殖棚的 无缝衔接,相较于此前一直以200多万尾规模进行的批量 养殖,新模式凭借南美白对虾约三个月的养殖周期,不仅让 内陆区域实现"四季有虾",更有望实现每天都有新鲜活虾

下一步,寇店镇将持续锚定"产业兴旺"目标,持续优 化布局,提质特色农业、深化文旅融合、培育新兴业态,通 过科技赋能、延链补链、集群发展,提升核心竞争力,让特 色产业成为强镇富民的"金钥匙",续写乡村振兴高质量

秸秆还田添"肥力" 芝麻种植启新程

伊滨讯 当夏种的号角在田间吹响,寇店镇水泉社区以 一场绿色革命,开启了农业生产的新篇章。为积极响应秸秆 禁烧政策,破解秸秆处理难题,寇店镇创新探索,在水泉社 区大力推广秸秆粉碎还田模式,让原本无处安放的秸秆"变 废为宝",为土地注入新活力,更为秋粮种植芝麻打下坚实

5月27日,水泉社区田间地头一派繁忙景象,秸秆粉碎 机轰鸣声不断,如同奏响了一曲绿色发展的交响乐。随着机 器缓缓前行,刚刚收割完小麦后留下的秸秆,转眼就被切 割、粉碎成细碎的有机物料,均匀地撒落在田间。今年,水泉 社区小麦收割完毕后,1600余亩麦田的秸秆将全部实现集

"以前秸秆处理是个大难题,焚烧不仅污染环境,还存 在安全隐患,现在秸秆还田,既环保又能肥田,一举两得!"

正在田间指导秸秆还田机作业的社区干部孙小伍说。 秸秆粉碎还田是利用粉碎机将秸秆彻底切割、粉碎,这些富 含氮、磷、钾等多种营养元素的秸秆碎料,经过自然分解,会 化作滋养土壤的天然肥料,不仅能有效增加土壤有机质含 量,还能改善土壤结构,使土壤变得更加疏松,孔隙度增加, 为微生物活力和作物根系的发育创造良好条件,真正实现

目前,共有3台秸秆还田机在水泉社区田间作业,南 窑、北窑、焦家、王家湾、口孜等多个自然村的秸秆已率先完 成还田工作,李家窑、东湾自然村的还田作业也正在如火如 荼进行中。

值得一提的是,水泉社区在完成秸秆还田后,还计划进 行种植结构调整,将秋粮种植重心放在芝麻上。这种调整不 仅顺应了市场需求,也有望为农户带来更高的经济效益。

水泉社区此次秸秆还田与种植结构调整是绿色农业发 展的有益举措。未来,寇店镇将继续推广秸秆还田,让更多 村庄加入秸秆还田的行列中来,为守护蓝天白云、发展绿色 生态农业、助力乡村振兴贡献力量。

我区举行"万茗堂杯" 大学生篮球邀请赛

伊滨讯 5月17日至18日,"万茗堂杯"大学生篮球邀 请赛在中央公园八号驿站青年会客厅超巨篮球公园举行。

来自河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院、河 南林业职业学院、洛阳文化旅游职业学院、洛阳商业职业学 院、洛阳职业技术学院、河南推拿职业学院的运动健儿齐聚 伊滨,开展为期两天的激烈角逐。

赛场上,球员们身姿矫健,奔跑、传球、投篮一气呵 成,默契配合与攻防转换间尽显篮球技巧。精彩的背后运 球过人、精准的三分远投,引得现场观众阵阵惊呼,呐喊 助威声此起彼伏。即便体力消耗巨大,球员们依旧斗志昂 扬,快攻上篮、盖帽防守等精彩瞬间不断,将比赛气氛-次次推向高潮。

在两天的火热比赛中,每一场比赛都扣人心弦,每一次 攻防都令人热血沸腾。8所高校的参赛队伍火力全开,从小 组赛的锋芒初露,到淘汰赛的"生死较量",运动健儿们以无 畏的勇气和精湛的球技在赛场上展开了一场场惊心动魄的

经过层层筛选与激烈比拼,最终四支实力强劲的战队 脱颖而出,站在了最终的赛场上。冠军争夺战中,两支队伍 更是针锋相对、互不相让,比分你追我赶,局势跌宕起伏。关 键时刻,球员们顶住压力,凭借顽强的毅力和出色的发挥, 为观众们奉献了一场全身心沉浸式的感官盛宴。

最终,来自洛阳师范学院的参赛队伍凭借更加出色的 团队配合和关键时刻的稳定发挥,夺得了本次比赛的冠军, 洛阳文化旅游职业学院获得亚军,河南推拿职业学院和洛 阳职业技术学院分别获得季军和殿军。随后,获奖队伍依次 领取奖杯、证书和奖品等。

此次大学生篮球邀请赛不仅全方位展现了大学生们的 篮球技艺和顽强的拼搏精神,为高校学子搭建了竞技交 流平台,也是伊滨教育体育事业推动体教融合、助力青年 成长的生动实践,相信大家也能够以此次赛事为契机,将 赛场上的拼搏精神延续到生活中,不断提升自我,为实现 个人价值和社会发展贡献更多蓬勃力量!

(董浩 任费伊)